

С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ДРУЗЬЯ, СОСЛУЖИВЦЫ!

Поздравляю вас с наступающим Днём защитника Отечества! В этом году 23 февраля будет отмечаться в нашей стране уже в 107-ой раз. Это праздник, который стал поистине народным и любимым! Он впитал в себя главные особенности характера нашего народа: мужество и отвагу, верность и преданность Родине.

В этом году День защитника Отечества – особенный. Он отмечается в год 80-летия Великой Победы и в Год защитника Отечества! И мы можем по праву гордиться тем, что живём в стране, история которой от былинных героев до наших дней — это история побед и бескорыстного служения Родине!

Мы гордимся теми, кто сейчас в зоне специальной военной операции продолжает славные традиции наших предков и с оружием в руках стоит на страже интересов Отечества! Среди этих героев и работники ООО «Газпром добыча Астрахань». Коллектив Общества не остаётся в стороне от ратных дел своих сослуживцев. Практически ежемесячно газодобытчики направляют в зону специальной военной операции различные грузы, приобретённые благодаря личным средствам наших работников. Не остаются без заботливого внимания семьи военнослужащих. Но основная доля ответственности и нагрузки сейчас на тех, кто находится в гуще событий на территории противостояния. Низкий вам поклон, дорогие наши защитники! Мы верим в достижение всех поставленных целей, сохранение ваших жизней и здоровья, скорейшее возвращение домой.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Текущая обстановка сплотила нас, дала новые вызовы и возможности для осмысления исторических событий и существующего миропорядка, подтвердила верность идеалам наших отцов и дедов! День защитника Отечества – это праздник-символ любви к Родине и к своему Отечеству!

Желаю вам мира и добра, семейного благополучия, больше радостных событий и процветания нашей России!

С праздником! С Днём защитника Отечества!

Андрей МЕЛЬНИЧЕНКО,
генеральный директор ООО «Газпром добыча Астрахань»,
депутат Думы Астраханской области



ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

ОН ДОКАЗАЛ МИРУ, ЧТО РОССИЯ – ХОЗЯЙКА НА МОРЕ



Бюст адмирала Ушакова в городе Астрахань

Фёдор Фёдорович Ушаков – имя этого человека золотыми буквами вписано в историю ратных подвигов нашей страны. Идеалам защиты Отечества легендарный русский флотоводец был предан с самого раннего детства и не изменял им до конца своих дней.

Фёдора Ушакова считают основоположником тактической русской школы в военно-морском деле. Фёдор Фёдорович отличался быстротой оценки во время боя, мог точно рассчитать фактор успеха, а его коронный приём – это стремительная атака. По сложившейся тактической традиции корабль главнокомандующего всегда был в середине эскадры, но Ушаков пересмотрел это правило. Его корабль был всегда в авангарде, воодушевляя экипажи других кораблей. В русском флоте не было больше столь легендарного флото-

водца и стратега. Ушаков внёс неоценимый вклад в преумножение русских земель. Благодаря его таланту и решительности был завоёван Крым, и именно он изгнал из Средиземного моря французов.

В Год защитника Отечества отмечается 280 лет со дня рождения Фёдора Фёдоровича Ушакова, и на страницах корпоративной газеты мы решили отдать дань памяти этому незаурядному человеку, вся жизнь которого была посвящена служению Родине.

РОДИЛСЯ С ЛЮБОВЬЮ К МОРЮ

О том, когда родился будущий легендарный флотоводец, споры не утихали вплоть до 90-х годов 20 века. Долгое время год рождения Фёдора Ушакова был известен лишь приблизительно. Утверждалось, что он родился не то в 1743 году, не то в 1745, порой и вовсе всплывала дата 1752 год.

В установлении правильных данных участвовал ведущий научный сотрудник Научно-

исследовательского института военной истории Военной академии Генерального штаба Вооружённых сил РФ, доктор исторических наук, капитан 1 ранга Владимир Овчинников.

“В 1990 году нам с матерью удалось найти метрическую книгу храма Богоявления-на-Острове Романовского уезда Ярославской провинции (1701 года постройки) с записью о его рождении 13 (24) февраля 1745 года в селце Бурнаково”, – отметил Владимир Овчинников в комментарии РИА Новости. Таким образом, был положен конец противоречиям в вопросе о дате и месте рождения адмирала Ушакова.

Ещё ребёнком Ушаков мечтал служить на флоте. Историки приводят такой факт, что будущий стратег получал свои первые знания от своего дяди, монаха Фёдора Сансарского (в миру Иван Ушаков), да «некоего старика, который служил на флоте ещё в петровские времена».

ОН ДОКАЗАЛ МИРУ, ЧТО РОССИЯ – ХОЗЯЙКА НА МОРЕ



Фёдор Фёдорович Ушаков побывал в акваториях всех морей Европы. Принял участие в 43 сражениях, и во всех одержал победу. Он не потерял в боях ни одного корабля, а из его подчинённых никто ни разу не был в плену. Был первым отечественным флагманом, создавшим свою тактическую школу, и фактически является основоположником отечественной школы военно-морского искусства.

Но как бы там ни было, детские игры в сухопутную войну ему казались скучными. Парус и вода – вот то занятие, которое ему было по вкусу. Он любил мастерить из дерева небольшие кораблики. Его односельчане (а жили тогда Ушаковы в селении Бурнаково, сейчас это Рыбинский район, находящийся в Ярославской области) любили приходить к Ушаковым домой, чтобы увидеть сделанные талантливым ребёнком парусные корабли.

Как-то Фёдора позвали с собой на охоту «сходить на медведя». Недолго думая мальчик ответил, что с удовольствием пойдёт охотиться, только если они встретят медведя на воде.

ПУТЬ К ПОБЕДАМ

Когда Фёдору исполнилось 16 лет, он вместе с родителями отправился в Санкт-Петербург. Его отдали на учёбу в Морской шляхетский кадетский корпус. Дворянские дети в те годы с неохотой шли во флот, но Ушаков стремился туда попасть любой ценой. Учился он очень усердно, иногда засиживаясь над учебниками до глубокой ночи. В 1766 году молодой человек после трёх лет обучения заканчивает с отличием кадетский корпус, и ему присваивается чин мичмана.

Сначала он ходил по Балтийскому морю в обход Норвегии до Архангельска под командованием опытного флотоводца В. Я. Чичагова. Затем служил под командованием опытного капитана С.К. Грейга, впоследствии героя Чесменской битвы. Получив отличную практику, молодой офицер начал выполнять свои первые самостоятельные задания: переводит с Балтийского на Черное море корабли для войны с Турцией и участвует в ремонте и переоснащении Черноморских верфей. Здесь он проявил свой жёсткий характер.

Во время Русско-турецкой войны 1768 года он получает свой первый корабль, 16-пушечный «Модон», и отражает турецкий десант у Балаклавы. После этого молодой Ушаков получает, должно быть, самое желанное назначение для моряка в Российской империи – капитаном императорской яхты. Его начинают узнавать при дворе, но он всеми силами рвётся в ряды линейного флота, и его просьбу удовлетворяют.

ченском проливе (у мыса Таклы), не давая ей высадить десант на побережье Крыма. Нарушив все каноны классической тактики, создав специальную резервную группу, Ушаков одержал уверенную победу.

СУВОРОВСКИЕ ПРИНЦИПЫ

Ушаков исповедовал поистине Суворовские принципы в тактике и методике воспитания и подготовки своих матросов. Он уделял большое внимание личным навыкам каждого отдельно взятого матроса или канонира. Тренировались так: на качелях из канатов, имитировавших качку, устанавливали орудие, из которого нужно было попасть в парус, установленный в море на деревянном щите. Экипажи Ушакова всегда были лучшими и отличались убийственно высокой точностью огня.

Он был родоначальником и новой тактики применения сил флота. Создавая численный перевес на ключевых участках боя, он избирал целью вражеские флагманы, лишая флот противника командования. Не строил свои корабли в линию, атаковал против ветра, в то время это была действительно революция в морском бою.

ВЕЛИЧАЙШИЙ ФЛОТОВОДЕЦ

С образованием Второй антифранцузской коалиции (Россия, Турция, Англия, Австрия) Ушаков, назначенный командиром объединённой русско-турецкой эскадры, действовал уже против Франции. Вместе с недавними врагами – турками Ушакову по поручению императора Павла I предстояло очистить от французов средиземноморские острова. Сначала Ушаков захватил Ионические острова, затем буквально за сутки с моря была взята мощнейшая крепость Корфу, где стоял многочисленный французский гарнизон. Александр Суворов был непобедим на суше, а Фёдор Ушаков доказал миру, что Россия

– хозяйка на море. За взятие крепости на острове Корфу, которое завершило освобождение Ионических островов, Ушакову присвоили ранг адмирала, а турецкий султан наградил великого стратега собольей шубой и бриллиантовым пером.

Тогда же у Фёдора Федоровича появились и дипломатические обязанности. На образованной под защитой Турции и России Республике семи островов он формировал государственность и даже создал для греков-островитян конституцию. До возвращения в Севастополь в сентябре 1800 года русские корабли успели поучаствовать в поддержке войск А.В. Суворова, блокаде Генуи и освобождении Рима и Неаполя.

Новый император Александр I сместил прославленного адмирала с командования так любимого им Черноморского флота и отправил на второстепенную должность на Балтике.

В 1807 году Ушаков подал в отставку, а через 10 лет мирной жизни в 1817-м скончался в своем имении в деревне Алексеевка. Благодарный народ не позволил поставить гроб на телегу, люди несли его на руках от церкви города Темникова до самой Санаксарской обители, где и похоронили великого адмирала.

Революция 1917 года разрушила Санаксарский монастырь и часовню, что была построена над могилой Ушакова.

В 1943 году Сталин учредил орден Ушакова. А после войны могила была восстановлена и взята под охрану государства.

В 2001 году Православной церковью Фёдор Ушаков был возведён в ранг святых.

Источники <https://www.pinterest.se/>,
<https://ria.ru/20220224/ushakov-1774152961.html>,
<https://vcbs.ru/fyodor-ushakov.htm>,
<https://biographe.ru>



Сегодня в России порядка 50 храмов названы в честь великого флотоводца. Есть Храм святого праведного воина Фёдора Ушакова и в Астрахани.

ВОИНСКИЙ УЧЁТ И БРОНИРОВАНИЕ: ЗАДАЧИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ



Военный комиссар г. Астрахань Астраханской области Эльдар Аскеров и начальник специального отдела администрации ООО «Газпром добыча Астрахань» Олег Копылец

В Административном центре газозаводов состоялись сборы по воинскому учёту и бронированию с работниками ООО «Газпром добыча Астрахань», привлекаемыми к работе в штаб оповещения. В их ходе были подведены итоги деятельности Общества по воинскому учёту и бронированию за 2024 год, а также поставлены задачи на следующий отчётный период. В мероприятии принял участие военный комиссар г. Астрахань Астраханской области Эльдар Аскеров.

Укрепление национальной безопасности – задача, требующая слаженной работы всех звеньев общества. Она включает в себя готовность всей страны к противостоянию различным вызовам, будь то внешняя агрессия, природные катаклизмы или техногенные катастрофы. В этом контексте особую роль играет система воинского учёта, а точнее, эффективное взаимодействие государства и промышленных предприятий в её рамках.

Согласно Положению о воинском учёте работодатели несут ответственность за своевременное предоставление информации о своих сотрудниках – призванных

казах и военнообязанных. Эта обязанность, подкреплённая законодательством, предполагает не просто сбор данных, но и их систематизацию, хранение в соответствии с установленными требованиями безопасности и регулярное предоставление отчётности в военные комиссариаты.

В ООО «Газпром добыча Астрахань» за контроль и организацию мобилизационной подготовки, воинского учёта и бронирования отвечает специальный отдел администрации. В структурных подразделениях Общества также предусмотрены работники, которые осуществляют военно-учётную деятельность.

Об итогах работы в области воинского учёта и бронирования за 2024 год рассказал заместитель начальника специального отдела администрации Александр Бочкарев. Так, основными направлениями деятельности были учёт работников Общества, пребывающих в запасе, организация их бронирования в военное время, организация и проведение внутренней сверки учётных данных работников с учётными данными военных комиссариатов, сверка бланков специального воинского учёта, предоставление обобщённых отчётов в вышестоящие организации.

Внутренние проверки были проведены во всех структурных подразделениях Общества. При этом комиссией военного комиссариата Астрахани были проверены шесть структурных подразделений – ГПУ, УТТСТ, УКЗ, УМТСиК, УПЦ и администрация. Согласно заключению комиссии, все указанные подразделения готовы к выполнению поставленных задач.

В минувшем году наилучшие результаты в военно-учётной работе продемонстрировали работники ГПУ, ИТЦ, ВЧ и ОВПО. Что касается мероприятий по бронированию, то здесь хочется отметить достижение поставленных целей ОЦ «Санаторий «Юг». Все подразделения Общества справились с организацией работы пунктов оповещения.

С докладом «Доведение требований ПАО «Газпром» по проверке воинского учёта и бронирования дочерних обществ и их структурных подразделений» выступил представитель УКЗ Любовь Невпряга. Анна Чеботок (УЭЗиС) рассказала об изменениях в нормативно-правовых актах Российской Федерации в области организации воинского учёта. Елена Бажанова (УМТСиК) представила доклад «Особенности постановки на воинский учёт работников женского пола». Жанбулат Джалелов (ГПУ) сообщил об организации работы пункта оповещения Газопромислового управления. Также прозвучал доклад

о выполнении Обществом военно-транспортной обязанности.

Начальник специального отдела администрации ООО «Газпром добыча Астрахань» Олег Копылец и военный комиссар г. Астрахань Астраханской области Эльдар Аскеров вручили почётные грамоты особенно отличившимся работникам и руководителям структурных подразделений Общества. Среди награждённых – Евгений Щербаков, Илья Кулкая (УС), Сергей Идиатулин, Елена Дрожжина (ИТЦ), Вячеслав Лазуткин, Екатерина Нечкина (ОВПО), Александр Матвеев, Игорь Фабрикантов (ВЧ).

Были поставлены и задачи на 2025 год. В частности, должна быть организована работа по новым правилам бронирования работников Общества во взаимодействии с военными комиссариатами, организован единый цикл приёма и передачи списков работников на согласование с военными комиссариатами и ознакомления работников с приказами о бронировании. Необходимо продолжить работу по обеспечению своевременности и эффективности мероприятий, сверки воинских учётных данных и бронирования работников в соответствии с новыми требованиями законодательства, продолжить проведение тренировок со штабом оповещения и группой контроля Общества.



ТРЕВОГА АСТРАХАНЬ

ШАГ 1:

Включите камеру телефона и наведите на указанный QR-код

→

Перейдите по появившейся на экране телефона ссылке и присоединитесь к чат-боту

→

Для начала работы бота нажмите «СТАРТ»

ШАГ 2:

Подписаться на телеграм канал БАН - Бюро Астраханских новостей

Подтвердить подписку, нажав кнопку - «Я подписался»

Предупреждение о БПЛА

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Для оперативного информирования жителей Астраханской области о чрезвычайных ситуациях создан чат-бот «ТРЕВОГА-АСТРАХАНЬ», который позволяет каждому подписавшемуся самостоятельно сообщать об опасности атаки БПЛА.

При этом актуальная информация о вводе/отмене тревоги публикуется в Телеграм-канале «БАН – Бюро астраханских новостей», на который необходимо подписаться с целью активации чат-бота «ТРЕВОГА-АСТРАХАНЬ».

Следуйте инструкции, чтобы присоединиться к чат-боту и подписаться на Телеграм-канал «БАН – Бюро астраханских новостей».

РАБОТА – ЭТО ТВОРЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС



Слесарь-ремонтник – не самая простая профессия. Она требует хороших технических знаний, понимания принципов устройства различного оборудования, которое используется на промысле, высокой степени ответственности, поскольку от качественной работы слесаря-ремонтника зависит безопасная эксплуатация установок, скважин и газопроводов. Всем этим в полной мере обладает слесарь-ремонтник 6 разряда участка по ремонту промышленного оборудования ЦДГиГК № 1 механо-ремонтной службы Газопромыслового управления Сергей Рябов. 21 февраля Сергей Николаевич отмечает 60-летний юбилей.

Сергей Рябов – коренной астраханец. В 1985 году он окончил Астраханское

речное училище, получил специальность судового механика, после чего много лет проработал на судах пароходства «Волготанкер».

– Работа была интересная, мне она нравилась. Я, например, имею значок ветерана нефтеналивного флота третьей степени. Но всё же со временем решил сойти на берег. Люди, имеющие отношение к флоту, меня поймут. До сих пор со многими флотскими общаюсь, и мы приходим к одному и тому же выводу: на пароходе тебя тянет на берег, а на берегу тянет на пароход. В какой-то момент меня на берег потянуло сильнее, – улыбается Сергей Николаевич.

Расставшись с флотом, он трудился на судостроительно-судоремонтном заводе имени Ленина, был токарем, а также разметчиком. Последняя специальность связана с чертежами, разметкой

деталей любой сложности. А в 2009 году устроился токарем в Газопромысловое управление.

– Первый рабочий день у меня был 11 марта. Спустя два года перешёл на должность слесаря-ремонтника. Мне это всё-таки ближе, чем работа токаря. Слесарь во многом тот же механик. А механика и на флоте, и на земле устроена одинаково, ничего нового не придумано. Могут быть только разные нюансы, модификации и так далее. Насос что на корабле, что на газовом промысле принципиально не отличается. Есть какие-то особенности конструкции самого узла, но базовые механизмы все схожие. Поэтому, когда предложили перейти в слесари, я сразу согласился, – объясняет работник ГПУ.

Возможностей приложить свои умения на практике в механо-ремонтной службе более чем достаточно.

– Помимо насосного оборудования, часто имеем дело с различными задвижками. Если кто-то думает, что работа у слесаря по ремонту скучная, то это не так. Бывает очень интересно разобраться в каком-то узле. Подчас берёшь что-то ремонтировать, и сходу сделать не получается. Начинаешь думать, анализировать. В автобус садишься, чтобы домой ехать, а все мысли об этой детали. Ужинаешь, а она у тебя всё из головы не уходит. И наутро вдруг приходит решение – понимаешь, что нужно сделать и как. Всё это – тоже своеобразный творческий процесс, – считает Сергей Николаевич.

Неудивительно, что многие работники механо-ремонтной службы ГПУ активно участвуют в рационализаторской деятельности. Сергей Рябов тоже имеет на своём счету несколько рационализаторских предложений. Они касаются усовершенствования различных узлов и агрегатов, которые используются на газовом комплексе. Сегодня они внедрены в работу.

Участвовал Сергей Николаевич и в конкурсе профессионального мастерства среди слесарей-ремонтников.

– Такие конкурсы – отличная возможность проявить себя, особенно для молодых работников. Нельзя сбрасывать со счетов и материальный аспект. Победители и призёры конкурса получают надбавку к заработной

плате. Для молодых рабочих, которые пришли на комплекс недавно, это существенный стимул, – считает слесарь-ремонтник 6 разряда. – Вообще, среди нашей молодёжи немало ребят с хорошим потенциалом, которые схватывают всё буквально на лету. Потихоньку престиж рабочих профессий возрождается, это радует. Ну, а молодым у нас везде дорога – руководство всех замечает, переводит достойных на более высокие должности.

Говорят, чтобы стать хорошим токарем, нужно проработать не меньше десятка лет. Сергей Рябов подтверждает, что это действительно так. И с профессией слесаря-ремонтника дело обстоит схожим образом.

– Нужны не просто базовые знания, которые ты получаешь во время обучения, а опыт, который ты приобрёл благодаря ежедневной работе. Теория – это тоже важно, но всё-таки без практики она ничего не значит. Опыт приобретается годами. И, конечно, важно делиться опытом с той же молодёжью. Если сам работник толковый, а у него ещё и хороший наставник, опыт приобретается быстрее, – отмечает работник механо-ремонтной службы.

Свободное от работы время Сергей Николаевич уделяет даче, а также рыбалке.

– У нас в Газопромысловом управлении есть целая группа увлечённых рыбаков, человек 6-7. Вместе с кем-то из них частенько выезжаем порыбачить. Например, на Кигаче есть хорошие места. Ловим судака на джиг, летом ходим на сазана. У всех есть необходимое оборудование, спиннинги, приманки и так далее. Но всё же главное в рыбалке – не улов, а время, проведённое на природе в хорошей компании, – считает астраханец.

Супруга Сергея Рябова – служащая. У них взрослая дочь, которая поработала в сфере IT-технологий, а сегодня обучает детей в собственной частной школе.

– Всю жизнь я тружусь своими руками. Работа в механо-ремонтной службе ГПУ очень интересная, важная и значимая. Никаких разочарований у меня нет, если бы пришлось определять дорогу в жизни заново, я бы сделал точно такой же выбор. В будущее смотрю с оптимизмом и ни о чём не жалею, – говорит опытный слесарь-ремонтник. ■

ОВПО

ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И НОРМАТИВНЫХ ДОКУМЕНТОВ В ОБЛАСТИ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ



За прошедший год в сфере законодательства в области пожарной безопасности произошёл ряд изменений, которые необходимо учитывать руководителям структурных подразделений и лицам, назначенным ответственными за обеспечение пожарной безопасности.

С 1 марта 2025 года в Федеральный закон от 21.12.1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» вступают в силу следующие изменения:

1. Работники и лица, привлекаемые к осуществлению видов деятельности в области пожарной безопасности, должны соответствовать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, утверждаемых в порядке, устанавливаемом Правительством Российской Фе-

дерации, и (или) профессиональным стандартам.

Деятельность в области пожарной безопасности осуществляется в целях реализации требований пожарной безопасности, а также в целях предупреждения и тушения пожаров. Все работы данной категории подлежат лицензированию в соответствии с законодательством Российской Федерации о лицензировании отдельных видов деятельности.

2. Лицо, ответственное за эксплуатацию здания или сооружения, обязано назначить ответственное за обеспечение пожарной безопасности таких зданий или сооружений лицо, соответствующее квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках.

Квалификационные требования к ответственным лицам указаны в профес-

«ЗНАЮ КАЖДУЮ НАШУ СКВАЖИНУ»

Слесарь-ремонтник 6 разряда участка по ремонту промышленного оборудования ЦДГиГК № 1 механо-ремонтной службы ГПУ Сергей Шлычков пользуется большим уважением со стороны руководства и коллег. Недавно Сергей Геннадьевич отметил 60-летний юбилей.

Сергей Шлычков родился в Икрянинском районе, в селе Ново-Булгары. После школы поступил в Астраханский радиотехнический техникум, а затем был призван в армию. Служил в войсках связи в городе Кемерово, был начальником радиостанции, демобилизовался в звании сержанта.

После службы он продолжил учёбу в радиотехническом техникуме, получил специальность техника-технолога по металлообработке. По распределению попал на астраханский завод кузнечно-прессового оборудования. Год работал токарем, затем четыре года был начальником смены заготовительно-сварочного цеха.

– В 1992 году по письму-приглашению с «Астраханьгазпрома» перешёл в Газо-промышленное управление. С тех пор и работаю здесь, на УППГ-1 слесарем по ремонту технологического оборудования. В этом году будет уже 33 года, – начинает рассказ Сергей Геннадьевич.

За три с лишним десятка лет он к своему делу, что называется, прикипел.

– Работа у нас сложная, но интересная. Зачастую она требует нестандартных решений. Вахтовый слесарь-ремонтник – рабочий, который отвечает на промысле буквально за всё. Это и блок входных манифольдов на УППГ-1, и все скважины, их ремонт и техническое обслуживание. И отопление установки, и её водоснабжение. Контрольный сепаратор, факельный сепаратор, – за всем этим мы следим, – отмечает работник механо-ремонтной службы.

Неудивительно, что за время работы на газовом комплексе он освоил огромное количество самого разного оборудования.

– Не секрет, что когда комплекс строился, техника была импортного производства. Мы обслуживали изделия из Германии, Канады, Венгрии, Англии, США. Всё это нужно было освоить. Сейчас идёт программа импортозамещения, работаем с деталями отечественного изготовления. Уже 40 лет

наша УППГ-1 исправно трудится. Это было бы невозможно без должного ухода за оборудованием, без систематических планово-предупредительных ремонтов, которые мы проводим, – говорит слесарь-ремонтник.

Работники механо-ремонтной службы ГПУ в составе бригад регулярно участвуют в газоопасных, огневых работах. В ходе планово-предупредительных ремонтов на скважинах меняют задвижки, фонтанную арматуру, проверяют на работоспособность большое количество различных деталей.

– Значительный объём работы выполняем в связи с ремонтом насосов, которые используются на УППГ-1, УППГ-2 и на всём фонде скважин ЦДГиГК № 1. Ремонтируем вентили. Со всем этим помогает справляться опыт, – отмечает Сергей Геннадьевич.

Своим опытом он щедро делится и с молодёжью.

– Нас, «последних из могикан», осталось не так много, – улыбается слесарь-ремонтник. – Я, например, уже лет пять назад имел право досрочно уйти на пенсию, но работа пока не отпускает. Хочется, чтобы и после нас тут всё работало исправно. Поэтому, конечно, и молодым ребятам всё подсказываем, объясняем. Молодёжь у нас хорошая, грамотная, ребята всё понимают с полуслова, и если надо, не стесняются спрашивать. Так и должно быть. У меня, например, и на выходящих телефон частенько не умолкает. Я ведь знаю каждую нашу скважину. Например, у фонтанной арматуры есть свои нюансы – на какой-то скважине всё открывается хорошо, а где-то нужно быть особо внимательным, чтобы не «передать». И подобных нюансов множество.

Участвует Сергей Геннадьевич и в рационализаторской работе – например, вместе с коллегами они изготовили стенды для испытания насосов, опрессовки фонтанной арматуры.

Несколько раз Сергей Шлычков становился призёром конкурсов профессионального мастерства среди слесарей по ремонту технологического оборудования, которые проводятся в нашем Обществе. Он имеет благодарности и почётные грамоты не только от ООО «Газпром добыча Астрахань», но также от министерства энергетики России и от ПАО «Газпром».



Вне работы главное увлечение Сергея Геннадьевича – рыбалка.

– Без рыбы никогда не возвращаюсь. Сомов иногда удаётся поймать неплохих. В позапрошлом году – на 60 килограммов, в прошлом – на 40. Ну, а килограммов на 25 – это для меня даже не трофей, так, «семечки». Ловлю обычно в районе Досанга. Ещё хожу на сазана, на судака. Рыбачу круглый год. Этой зимой, правда, льда на реках практически не было. Перед Новым годом съездил, посмотрел – ребята тарашку мелкую ловят, лёд под ними гнётся, ужас. Не моя это рыбалка. Ничего, ещё всё наверстаем, – говорит астраханец.

С супругой они вместе уже 38 лет, она руководит фирмой, изготавливающей пластиковые окна и другие подобные изделия. В семье выросли две дочери, обе занимаются предпринимательством. Очень любит Сергей Геннадьевич проводить время с внучатами. Их у него четверо: три внучки и внук.

– Старшей 16 лет, она летом получила звание мастера спорта по прыжкам на батуте. Часто ездит на соревнования, занимается в школе олимпийского резерва. Бабушка её туда с детского возраста водит, и вот результат. Ещё один внук в третьем классе, внучка – в первом, а самая младшая пока в детском саду, – перечисляет работник ГПУ. – Частенько все внуки собираются у нас, бывает очень весело, шумно – скучать не дают.

По признанию Сергея Шлыčkова, газовый комплекс для него давно стал вторым домом.

– На УППГ-1 многое появилось на моих глазах. Когда я пришёл, тут вокруг были только степь и песок. Мы и деревья сажали, и заботились о них, и территорию благоустроивали. Скважины обслуживали и продолжаем это делать. Приятно чувствовать свою причастность к большому, нужному делу, – отмечает Сергей Геннадьевич.

ОВПО

стр. 4 <<<

сиональном стандарте «Специалист по пожарной профилактике», утверждённом приказом Минтруда России от 11.10.2021 № 696н.

Также хочу напомнить, что в соответствии с п. 4 Постановления Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479 (ред. от 30.03.2023) «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации», лицо, ответственное за пожарную безопасность объекта, назначается приказом руководителя. Это должен быть работник, который по занимаемой должности или по характеру выполняемых работ является ответственным за обеспечение пожарной безопасности на объекте защиты.

Важно знать, что в случае, если у работника отсутствует необходимая квалификация в соответствии с нормативными требованиями, работодатель не име-

ет права назначить его лицом, ответственным за обеспечение пожарной безопасности.

Также в 2025 году нужно учитывать изменения в Правилах противопожарного режима, вступивших в силу ещё в 2024 году.

Так, ещё с марта 2024 года вступили в силу два нормативных документа, которые изменили противопожарные требования к оснащению и эксплуатации следующих видов объектов:

– согласно постановлению Правительства РФ № 1885 от 24.10.2024, по отношению к физическим лицам и организациям, использующим в течение отопительного сезона печи непрерывного действия, больше не применяются требования о регулярной очистке таких печей: этот вопрос остаётся на усмотрение эксплуатирующего субъекта;

– согласно постановлению Правительства РФ № 510 от 30.03.2023, здания общежитий, хостелов, школ, интернатов, детских садов, домов престарелых, медицинских учреждений, а также спальных корпусов детских лагерей должны быть оборудованы специальными устройствами защиты от дугового пробоя (УЗДП). Эти приборы служат для защиты от возгорания в случае нарушения целостности электропроводки, сопровождающегося нагреванием и появлением искр, что, в свою очередь, может стать причиной пожара. При этом для объектов, которые были построены и оснащены электрооборудованием до 1 марта 2024 года, допускается установка УЗДП при реконструкции или капитальном ремонте.

Ещё одним постановлением Правительства РФ № 1955 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства

Российской Федерации» были внесены изменения в особенности организации и осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля, предусмотренные постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336.

Изменяемое постановление на определённый период ограничивает проведение плановых контрольных (надзорных) мероприятий, вводит условия для проведения внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий, а также ещё сильнее смещает акцент деятельности контрольных (надзорных) органов на профилактические мероприятия. Изменения вступили в силу с 1 января 2025 года.

Инженер 1 категории службы пожарной профилактики ОВПО Владимир ЕВДОШЕНКО

ТРИУМФАТОРОМ БАСКЕТБОЛЬНОГО ТУРНИРА СТАЛА СБОРНАЯ УКЗ И УЭЗИС

Продолжается 38-я Зимняя спартакиада работников структурных подразделений ООО «Газпром добыча Астрахань». В спорткомплексе культурно-спортивного центра Общества состоялись соревнования по баскетболу среди мужчин.

Напомним, в зимней спартакиаде принимает участие шесть команд. Из них четыре – сборные. Так, свои силы объединили Администрация Общества и Управление материально-технического снабжения и комплектации, Управление корпоративной защиты и Управление по эксплуатации зданий и сооружений, Инженерно-технический центр и Управление связи, а также Военизированная часть и Отряд ведомственной пожарной охраны. Газпром-промышленное управление и Управление технологического транспорта и специальной техники выставили отдельные команды.

Участники соревнований по баскетболу на предварительном этапе образовали две подгруппы. Первую составили команды ГПУ, УТТиСТ, а также сборная ВЧ и ОВПО. По итогам кругового турнира, который в этой группе состоялся ещё 1 февраля, определились два полуфиналиста, а также команда, разделившая в итоговой таблице 5-6 места.

Победы в обеих встречах добились баскетболисты УТТиСТ. Сначала они обыграли сборную ВЧ, ОВПО со счётом 21:7, а затем в упорной борьбе вырвали победу у команды ГПУ – 22:21. В заключительном матче подгруппы газпромышленовики выиграли у сборной ВЧ и ОВПО – 19:12.

Во второй подгруппе предварительный этап состоялся 15 февраля – прямо перед полуфиналами и матчами за призовые места. Здесь собрались три сборные: УКЗ и УЭЗиС, ИТЦ и УС, а также Администрация и УМТСиК.

В первой встрече игрового дня команда ИТЦ и УС переиграла сборную Администрации и УМТСиК – 22:9. Затем двух уверенных побед добилась команда УКЗ и УЭЗиС. Сначала она обыграла сборную ИТЦ и УС – 40:20, а затем и команду Администрации и УМТСиК – 36:13.

В первом полуфинале сошлись УТТиСТ и сборная ИТЦ и УС. Игра получилась равной, и в итоге команды разделило лишь одно очко. Чуть точнее оказались транспортники, победившие со счётом 21:20.



Второй полуфинал между сборной УКЗ, УЭЗиС и командой ГПУ завершился убедительной победой «сборников» – 44:16.

В матче за третье место газпромышленовики выиграли у сборной ИТЦ и УС со счётом 30:19. В финале же сборная УКЗ и УЭЗиС одержала победу и над командой УТТиСТ – 56:36, завоевав главный кубок баскетбольного турнира.

Таким образом, 38-я Зимняя спартакиада работников структурных подразделений ООО «Газпром добыча Астрахань» выходит на финишную прямую. Осталось провести лишь соревнования по футзалу, а также плаванию среди мужчин и женщин. Пока в командном зачёте лидируют спортсмены УТТиСТ, на втором месте – сборная УКЗ и УЭЗиС, на третьем – представители ГПУ. Впрочем, всё ещё может измениться, так что в заключительных видах спортивной программы борьба будет особенно острой.



ВЫСТРЕЛ НА БРОНЗОВУЮ МЕДАЛЬ

Работник Управления технологического транспорта и специальной техники ООО «Газпром добыча Астрахань» стал призёром Кубка Астраханской области по стрельбе среди мужчин и женщин из пневматической винтовки и пистолета. Соревнование проходило 15-16 февраля в тире ДОСААФ.

Всего за победу боролись около ста стрелков со всего региона. Астраханское газодобывающее предприятие представляли 14 работников различных подразделений Общества. В итоге в упорнейшей борьбе третье место в соревнованиях по стрельбе из пневматического пистолета занял водитель УТТиСТ Владимир Сазонов. Он набрал 373 очка, уступив всего лишь 2 очка серебряному призёру и 4 очка обладателю золотой награды. Владимир занимается стрельбой из пневматического оружия уже много лет и является членом сборной команды ООО «Газпром добыча Астрахань».

Организатором спортивного мероприятия стали региональная спортивная общественная организация «Федерация пулевой стрельбы и стендовой стрельбы Астраханской области» при участии регионального отделения ДОСААФ России Астраханской области, военно-патриотического фонда «Витязи» и министерства физической культуры и спорта Астраханской области. Кубок области проходит ежегодно, и только один раз в году.



МИР ДЕТСТВА

НАША СИЛА – В ИСТОКАХ!

В феврале в Филиале ЧДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад «Мир детства» – детском саду № 128 «Улыбка» прошло торжественное мероприятие, посвящённое церемонии открытия Года защитника Отечества в Российской Федерации. В гости к дошколятам пришли представители Астраханского городского казачьего общества.

Год защитника Отечества – это не просто календарная дата, а символ национального единства и патриотизма. Это выражение глубокой признательности тем, кто защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей страны. Это год, который напоминает нам о важности исторической памяти и о непреходящей ценности мира, который наши защитники Отечества оберегают мужественно и самоотверженно.

На мероприятии присутствовали казаки Астраханского городского казачьего общества вместе с атаманом Евгением Кожевниковым.

Казаки организовали выставку казачьего оружия и атрибутов, которая вызвала большой интерес и восторг у детей. Воспитанники подготовили праздничную концертную программу о защитниках Отечества, посвятивших свою жизнь служению Родине, защите её интересов и безопасности. В исполнении детей прозвучали Гимн Российской Федерации, стихотворения и песня о России, стихотворения о защитниках Отечества, песня о мире. Отдельный блок концерта был посвящён роли казаков в защите Родины. Воспитанники детского сада изучили основы народной культуры, в том числе казачьи традиции, поэтому теперь знают главную заповедь казаков – «Люби Россию, ибо она Мать, и ничто в мире не заменит тебе Её!».

Также дети представили гостям новую песню «Казачий марш» и прочитали стихотворения о казаках, написанные астраханскими авторами. Воспитанники детского сада подготовили в подарок казакам творческую работу, а ещё передали праздничные посылки бойцам СВО, собранные вместе с родителями и педагогами. В посылки, кроме вкусных и полезных подарков, вложены и поздравительные открытки, сделанные руками детей.



По мнению педагогов, приобщение дошкольников к истокам русской национальной культуры является одним из приоритетных направлений в работе ЧДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад «Мир детства».

Именно истоки русской народной культуры являются необходимой опорой для формирования основ нравственно-патриотического воспитания, духовно-богатой личности ребёнка-дошкольника через возрождение национальных традиций, воспитание доброжелательного отношения и интереса к представителям разных этнических групп, приобщения детей к культуре народов России.

Девиз Года защитника Отечества в Российской Федерации: «Пока мы помним прошлое – у нас есть будущее!» Долг каждого взрослого – бережно хранить и передавать национальные ценности, традиции, обычаи своим детям и внукам, ведь наша сила – в истоках!



ВСТРЕЧАЕМ ВЕСНУ БЛИНАМИ

В понедельник зима выйдет на финишную прямую, и последняя неделя февраля в этом году будет масленичной. Уже совсем скоро социальные сети с избытком наводнят фотографии блинов в самых различных интерпретациях.

На сегодняшний день в мире только по предварительному подсчёту существует около полутора тысяч рецептов приготовления блинных блюд, поэтому возможностей проявить себя в этом кулинарном искусстве предостаточно.

Как известно, в нашей стране масленица ведёт свою традицию ещё с языческих времён, а блин у наших предков воплощал образ славянского бога Ярилы. Ярило – бог солнца, и, видимо, именно поэтому блин имеет округлую форму. Ну а солнце в любые времена и у любого народа ассоциируется с тёплой погодой и возрождением природы. То есть со всем, что несёт на своих крыльях весна. Таким образом, весьма символично,



что начнётся она именно на масленичной неделе.

Кстати и погода в этом году обещает астраханцам первое серьёзное потепление как раз в ближайшие дни. По прогнозам синоптиков, со среды столбик термометра постепенно поползёт вверх, и 1 марта в Астрахани будет 5 градусов тепла. Благоприятен

прогноз и на две первые декады первого весеннего месяца, хотя все мы отлично знаем, что настоящее тепло в наш регион придёт только когда отдуют классические астраханские ветра.

Но всё это в далёкой перспективе, а в ближайшей у большинства из нас, конечно же, блины. Пекут их на масленицу все семь дней, и каждый имеет своё название: понедельник – «встреча», вторник – «заигрыши», среда – «лакомка», четверг – «разгул», пятница – «тёщины вечерни», суббота – «золовкины посиделки». Завершается же масленичная неделя Прощёным воскресеньем, после которого у православных верующих начинается Великий пост. Он длится семь недель до праздника Пасхи. В этом году её отметят 19 апреля.

Ну и специально для постников отметим, что уже с ближайшего понедельника наступит сыропуст – запрет на мясо. Так что если вы серьёзно решили попустить до третьей декады апреля, то на шашлык и стейки у вас останутся три ближайших дня перед масленицей.

ГОРОСКОП С 21 ПО 27 ФЕВРАЛЯ

♈ Овен. Неделя будет насыщенной новыми возможностями. Будьте готовы к изменениям и не бойтесь проявить инициативу.

♉ Телец. Задумайтесь о своих целях и приоритетах. Не забывайте уделять время близким: они нуждаются в вашем внимании и поддержке.

♊ Близнецы. Участвуйте в социальных мероприятиях и делитесь идеями с окружающими. Это улучшит вашу репутацию и откроет новые двери.

♋ Рак. Постарайтесь побыть с семьей или близкими друзьями. Уделите внимание своему здоровью.

♌ Лев. Обратите внимание на профессиональные задачи: появятся возможности для карьерного роста. Ваш творческий потенциал по-прежнему высок.

♍ Дева. Эта неделя принесёт новые планы и проекты. Можете столкнуться с некоторым стрессом – постарайтесь управлять им.

♎ Весы. Успех на этой неделе будет связан с вашими социальными связями. Общение поможет наладить важные контакты.

♏ Скорпион. Неделя принесёт возможность разобраться с финансовыми вопросами. Будьте внимательны к инвестициям и расходам.

♐ Стрелец. Ваш оптимизм и энергия помогут справиться с любыми сложностями. Не упустите шансы на личностный рост!

♑ Козерог. Неделя подходит для анализа текущих дел и планирования. Сосредоточьтесь на своих целях и не бойтесь привлекать помощь от окружающих.

♒ Водолей. Творческий подход поможет вам достичь успеха в работе. Будьте открыты к диалогу и избегайте конфликтных ситуаций.

♓ Рыбы. Эмоции врываются в вашу жизнь. Обратите внимание на интуицию – она подскажет вам верные пути.

ПРОКУРАТУРА

О МИНИМАЛЬНОМ РАЗМЕРЕ ОПЛАТЫ ТРУДА С 01.01.2025

Федеральным законом от 29.10.2024 № 365-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» установлен минимальный размер оплаты труда с 1 января 2025 года в сумме 22 440 рублей в месяц (до 01.01.2025 МРОТ составлял 19 242 руб.).

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) необходим работодателям для расчета ряда выплат сотрудникам: зарплата, отпускных и командировочных, больничных.

Повышение окладов – не единственный способ довести уровень зарплаты до размера МРОТ. Работодатель вправе сделать это за счёт иных выплат, допустимо использовать, например, спецдоплаты сотрудникам, у которых зарплата ниже МРОТ.

Ряд выплат нельзя включать в расчёт МРОТ. К ним относят: оплату сверхурочной, ночной работы, работы в выходные и праздники; надбавки и районные коэффициенты; зарплату внутренних совместителей (её выплачивают по отдельному трудовому договору); доплату за совмещение должностей; оплату доплаты педагогам (за классное руководство, проверку письменных работ, заведование кабинетами, лаборато-

риями и др.); выплаты, которые не являются элементом оплаты труда, поскольку носят социальный, а не стимулирующий характер (к ним могут отнести, к примеру, премии к праздникам); выплаты, которые в регионе запрещено включать в расчёт МРОТ.

Сумма пособия по временной нетрудоспособности в расчёте за полный календарный месяц не может быть меньше МРОТ.

За выплату зарплаты ниже МРОТ работодателя могут оштрафовать по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, максимальная сумма штрафа за данное правонарушение предусмотрена в размере 50 тыс. рублей.



РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ

Аксарайской прокуратурой по надзору за соблюдением законов в Аксарайском газоконденсатном комплексе в ходе надзорной деятельности выявлены нарушения требований промышленной безопасности в деятельности администрации сельского поселения (Джанай) Красноярского района Астраханской области.

В нарушение ст. ст. 3, 4 Федерального закона от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов», требований п. 1383 Правил безопасности в нефтяной и газовой промышленности, утвержденных приказом Ростехнадзора от 15.12.2020 № 534, работники администрации сельсовета при осуществлении в ноябре 2024 года муниципального контроля находились на территории АГК без удостоверений проверки знаний правил газовой безопасности и средств индивидуальной защиты органов дыхания. Кроме того, сроки действий удостоверений проверки знаний правил газовой безопасности и поверки ПДУ, имеющих в их пользовании, истекли.

Аксарайской прокуратурой главе органа местного самоуправления 24.12.2024 внесено представление, которое рассмотрено, приняты меры к устранению нарушений, 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

УКЗ

О ставших известными вам фактах коррупционных действий, корпоративно-мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи: телефон: (8512) 31-61-77, e-mail: hot-line@astrakhan-dobycha.gazprom.ru



СОЦСЕТИ

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

https://t.me/gazprom_dobycha_astrakhan

https://vk.com/gazprom_dobycha_astrakhan



НОВОСТИ ОБЩЕСТВА В ПРИЛОЖЕНИИ ГИД

1. Войти в приложение 
2. Перейти в ленту новостей 
3. Открыть раздел «Моя компания»

В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ

Газета «Пульс Аксарайска» ООО «Газпром добыча Астрахань» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Астраханской области. Регистрационный номер ПИ-№ ТУ30-00349 от 06 июня 2019 г. Учредитель: ООО «Газпром добыча Астрахань». Главный редактор Глазкова Н.В. Куратор проекта Давыдов Д.В. Адрес редакции: 414056, г. Астрахань, пл. Покровская, д. 10, 2 этаж, каб. 21. Телефоны: 31-61-49, 31-61-40; e-mail: nglazkova@astrakhan-dobycha.gazprom.ru. Адрес издателя: г. Астрахань, ул. Ленина, строение 30. Дата выхода № 3.4 (1634.4) 21 февраля 2025 г. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. При перепечатке и использовании материалов ссылка на газету обязательна. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.